

广兴里光影秀 梦回1934年

沉浸院落式环幕非遗数字光影实景演出《广兴里·绮光幻境》上演

早报2月21日讯 暮色降临,街区渐渐点亮温暖的灯火,映照着喜庆祥和的新年氛围。光影倾泻,古朴的老墙化作记忆的展板,演绎着百年里院光辉岁月下的光影绮梦。每当行走在大鲍岛街区,都仿佛穿越时光隧道,既能感受到这里独特的地域文化,又能目睹风格各异的现代艺术。当悠久的里院文化与科技感十足的光影秀相遇,又将带来怎样的精彩?

极致的视觉体验

2月19日,沉浸式光影演出《广兴里·绮光幻境》在大鲍岛文化休闲街区首演,用声、光、电现代投影技术,开启了传统非遗技艺的盛大场面。每一个投影画面都如同精心设计的艺术作品,将观众带回到过去的岁月,重温那些发生在里院的感人故事。

《广兴里·绮光幻境》采用去中心化的舞美设计,以建筑为故事载体,还原里院本身的肌理构造,在视觉呈现上打造沉浸式环幕巨屏视听盛宴,用科技数字光影将广兴里变成绮丽的造梦空间,让古老的建筑诉说时代的回响。



《广兴里·绮光幻境》演出现场。市北区融媒体中心供图

带着家人来广兴里的市民朱先生在观看演出后激动地对青岛早报记者表示,科技和文化带来的视觉冲击力让他感受到了里院百年积淀带来的厚重感和感染力。“我今天带着孩子来到这

里,看着他拿着糖葫芦开心的样子,也让我觉得很幸福。我觉得这种形式很好,让观众能在演绎的氛围中学习青岛文化,作为一个青岛人我觉得又感动又骄傲。”朱先生说。

沉浸式光影演出

《广兴里·绮光幻境》的故事围绕非遗文化以及百年里院历史核心主题,基于广兴里以及这座城市的沧桑百年,选取了三个有代表性的时间节点:1934年(源起——民国之年广兴里兴盛于世),1994年(烟火——“大杂院”红火热闹的年味记忆),2024年(回归——老里院改造更新后的此刻),以点见面,展现一段百年青岛往事。在2024年萝卜·元宵·糖球会期间的夜晚,讲述一段历史、非遗文化和现代科技碰撞的光影之旅。

从最初充满回忆的文化建筑,到人来人往的繁华市井,再到如今的文化艺术高地,大鲍岛记录着历史的足迹,也见证着时光的流转。在这场光影秀中,往日的欢乐回忆与今日的美好期许将融为一体,让此刻成为这个新春佳节中令人难忘的瞬间。

记者了解到,受雨雪冰冻天气影响,为保障游客的出行安全和观影体验,《广兴里·绮光幻境》2月20日—21日的演出取消。未来,光影秀还将持续上演,具体时间可详询“大鲍岛1900”微信公众号。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

海上大戏重温千年航海史

《寻梦沧海》正月十五在奥帆中心海上剧场倾情首演

早报2月21日讯 记者近日从青岛市奥帆海洋文化旅游区获悉,国内首部大型沉浸式航海史诗音乐剧《寻梦沧海》将于2月24日(农历正月十五)在奥帆中心海上剧场倾情首演。

《寻梦沧海》由著名导演金铁木执导,以青岛海洋文化和中国航海史为故事主线,讲述了史前少年贝、秦国冒险家徐福、职业竞技帆船赛手齐鲲鹏,三个来自不同时代、却同为海洋追梦人的故事,再现了几千年来中国人不断探索、征服海洋的壮丽史诗。

作为青岛旅游集团抢抓文化旅游演艺产业、投资1亿多元倾心打造的文化旅游演艺产品,《寻梦沧海》将以创新思维引领文旅新潮流,力争为观众呈现一台集历史变迁、海洋文化、地域特色为主题的,独具青岛特色的全视域大型沉浸式文化旅



音乐剧《寻梦沧海》海报。青岛旅游集团供图

游演出,真正实现一座剧场尽享沉浸式动感视听体验,一部演艺再现航海逐梦史诗。

《寻梦沧海》开演在即,市民游客可前往奥帆中心海上剧场序厅进行线下购票;线上可通过“奥帆海洋文化旅游区一票通”小程序进行购票,也可关注“青旅文演”微信公众号,通过底部菜单栏点击“预约购票”跳转至小程序进行购票。后期还将开通奥帆海洋文化旅游区售票处、栈桥售票处、抖音、猫眼、美团、大麦、携程等其他购票渠道。

当季观演时段为19:30至20:45,建议观众19:00到达海上剧场,序厅内将会有惊喜rap表演。此外,剧场还为观众准备了活动福利——2月24日至2月29日,每场前200名观众将获赠奥帆主题精美礼品,观众需提前在现场录入信息,观演结束后凭票领取。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

滁州路停车场项目竣工



片区停车空间不足的问题,有效提升城区功能品质。

市北区作为老城区,人口众多,部分停车设施陈旧,停车存在供需矛盾。城市更新和城市建设三年攻坚行动以来,市北区始终以改善民生为导向,便民为民为宗旨,通过项目超配建、盘活闲置地、棚改腾空地利用等多渠道深挖停车资源,不断加大停车场建设力度,让便民停车“增位”,为民生幸福“加码”。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超
通讯员 王鑫钰 摄影报道)

左图:滁州路停车场(杨家群停车场)项目。

早报2月21日讯 针对浮山后区域早期配建车位不足、老旧居住区较多、停车矛盾较突出的问题,市北区合理布局、加快建设,缓解浮山后片区“供需矛盾”,重点加快推进超额配建项目建设,持续改善重点区域的出行、停车环境。

近日,位于滁州路以北、劲松三路以西、金水苑小区以南的浮山后滁州路停车场(杨家群停车场)项目实现提前4个月竣工。项目占地面积约1.6万平方米,已批控规为商住用地,地上为商业和住宅,地下为3层车库,结合项目开发建设停车位1005个,其中超配建227个。项目的建成有助于缓解浮山后